

# 通城公共场所的直饮水，你喝过吗

记者走访部分商场和单位了解水质安全

目前，快捷方便的直饮水已逐渐走进人们生活，市区一些大型商场都设置了直饮水设备，而在市区的大部分学校里，直饮水设备已成标配。这些地方的直饮水安全情况如何？记者进行了一番走访了解。

## 商场里的直饮水卫生且方便

直饮水是将原水（如自来水等）按国家标准要求的水质进行深度净化处理，通过独立封闭的循环管网，供给居民直接饮用的卫生直饮水。在我市的多家商场都设有直饮水设备供顾客饮用。

在工农路的印象城商场，记者了解到，这家综合体内部设置了9处直饮水设备，以方便市民和员工的日常饮水需要。“我们这里的直饮水设备一般每天会进行多次打扫，比如出水口会使用酒精进行擦拭。每周也都会对设备进行检查。”物管的工作人员告诉记者，“从使用的情况来看，顾客还是很欢迎的，但总体来说用量不是太大。我们基本上是一年换一次滤芯，还委托第三方机构每三个月进行一次水质采样和检测，如水质有超标情况会提前进行更换滤芯。”

南大街的八佰伴商场，记者看到整个商场共设有6处茶水间，里面有直饮水设备，偶尔会有顾客用自带的杯子接水喝。“夏天流汗比较多，常常要补水。这些直饮水设备提供了方便，我觉得挺贴心的。”市民刘女士一边喝水，一边告诉记者。

据八佰伴物管部的负责人杨经理介绍，保洁员每天都会对茶水间进行打扫，擦拭直饮水设备。提供商则每个月都会派专人进行水质检查并出具水质报告。杨经理表示，直饮水设备公司人员进行设备检查的同时，商场

也会派人跟随，确保每台设备都检查到位。直饮水设备的滤芯根据用水量的多少，使用时间不等，用水量多时两三个月就要更换一次。

## 学校直饮水抽检合格率100%

长期以来，南通市卫生监督所承担了对相关学校直饮水进行监督检查的职能，卫生监督员会定期对相关设备进行抽检。

“近期我们对市直属学校直饮水及二次供水开展了一次专项监督检查和水质抽检。”南通市卫生监督所学校卫生监督科科长卞力峰告诉记者。此次专项行动中，市区共有21所学校直饮水被监督抽检，包括1所小学、14所中学和6所大学。本次共随机抽取21所学校61台小型净水器，抽检水样122份，结果合格率100%。共抽取4所学校9个二次供水饮水点，抽检18份水样，结果合格率100%。

据介绍，在监督检查的过程中，所有学校均建立有完善的卫生管理制度，均能提供使用净水器的《涉水产品卫生许可证》。每学期开学前学校都会进行滤芯、滤料更换工作，并公示水质检测报告，每天有专人负责净水器的清洗和水嘴消毒工作。市直学校中有1所中学和3所大学使用二次供水，均委托有资质的二次供水清洗、消毒公司负责水箱的日常维护，保证二次供水余氯符合生活饮用水卫生标准。

据了解，我市从2017年起开展了校园饮水卫生监督保障工程，饮水抽检合格率逐年上升。今年也是市直学校饮水抽

检合格率首次全部达标。

## 市民离“管道直饮水”有多远

随着人们生活质量的提升，喝水已不再是单纯的生理需求。口感佳、品控严、健康安全的高品质直饮水越来越受消费者青睐。“我们南通周边的城市苏州，正在按照全网直饮的要求制定相关规划，鼓励推行管道直饮水设施建设。”南通水务集团相关负责人透露，“去年，我们也组织了人员到相关城市进行考察，也提出了实施管道直饮水的设想。”但是该负责人表示，这一工程牵涉到标准重塑与系统性改造，前期投入不菲，对后期运营水价以及水质保障体系也会有很大考验。

所谓管道直饮水，是“管道优质直接饮用水”的简称。它采用分质供水的方式，以自来水为原水，加设管道，把生活用水和直饮水分开输送、直通入户，通过分质、分流达到“即开即饮”的目的。同时，管道直饮水更加经济、灵活、可靠，可以根据居民对水质的不同需求分别供给、分别计量计价，促进水资源节约与合理利用，其短距离、闭环式的输送环境可以保障水质稳定。

可以预见，随着经济发展与居民生活水平的提高以及健康饮水消费意识的提升，管道直饮水将会逐渐走进大众视野。管道直饮水作为直饮水的一种配套设施，在未来发展中势必成为住宅、办公、校区等直饮水市场的主流，成为一种安全和便捷的饮水方式。

本报记者 李波  
本报实习生 陈子琪

## 市、区两级城管部门集中攻坚流动摊点“清道”整治成效显著

**晚报讯** 流动摊点不仅影响市容环境，也影响市民交通出行。昨天，记者从市城管局获悉，自市、区两级城管部门组织各街道执法队伍开展流动摊点“清道”整治行动以来，崇川区市容市貌逐步有效好转，提升巩固了文明城市长效管理水平。

记者从市城管局了解到，此次整治目标围绕“还路于民、严格管理、强化执法”的原则，全面清理全区流动摊点，实现摊点动态清零、道路畅通有序、市容卫生整洁的目标。整治事项包括严禁占用主次干道、背街后巷、公共场所、桥梁等场地摆摊设点；严禁占用城市广场、农贸市场和商贸区周边、居住区周边等人流密集区域从事经营活动；严禁从事农产品马路批发、零售。

市、区两级城管部门针

对近期流动摊点现状，共同会商制订治理行动方案，制作“致流动摊点经营者的一封信”，成立16个宣传劝导小组，对街面流动摊点重点区域发放，讲解“清道”整治行动重点内容，引导规范经营行为。通过宣传劝导，整治行动得到了广大市民的支持和部分流动摊点经营业主的理解配合。宣传劝导期间，流动摊点经营业主自我纠正违法行为达1700余起。

对市民群众反映强烈及心存侥幸、不听劝阻的流动摊点，城管部门坚持严格依法执法；对涉及自产自销瓜果蔬菜类、老弱病残人员责令改正，不予行政处罚；对其他违章不听劝阻行为依法实施行政处罚。截至目前，实施流动摊点违法行为行政处罚450起，对不履行市容环卫责任区规定违法行为行政处罚12起，处罚金额2万余元。

通讯员 张跃 记者 蒋娇娇

环保宣传



图为市民在彩绘环保购物袋。昨天下午，崇川经济开发区世伦桥社区团委、新时代文明实践站联合南通大学“绿色方舟”环保社团，开展“垃圾分类小举动 城市环保大作为”主题环保宣传活动，采用线上+线下方式推进垃圾分类宣传。

陈浩

传播健康理念 引领幸福生活

## 耳鸣会耳聋吗？



聋？今天，南通市第六人民医院（上海大学附属南通医院）耳鼻喉科主任刘健就和大家来聊一聊耳鸣。

### 耳鸣的主要原因

随着现代社会的发展，耳鸣的发病率逐渐增高，且发病人群有年轻化趋势。目前，引起耳鸣的原因主要有三种，采取的治疗原则各不相同。

对于外耳、中耳原因引起的耳鸣，如耳屎积累过多、耳部感染等，这种只需要对耳部疾病进行根治，耳鸣自然而然就痊愈了；对于环境及

心理原因引起的耳鸣，如长期处于嘈杂的环境、精神紧张、焦虑等原因引起的耳鸣。此时，只需要换个安静的环境进行自我心理调节，耳鸣的症状也会慢慢缓解；而对于由神经性耳聋、听神经瘤、梅尼埃病、心血管病等原因引起的耳鸣，则需要对上述原发病进行针对性治疗。

### 耳鸣会耳聋吗？

“医生，我的耳边一直有嗡嗡的声音，时间久了耳朵会不会就聋了？我好害怕哪天一觉醒来，整个世界都安静了。”

这是很多人对耳鸣存在的一种误解。

虽然耳聋是引起耳鸣的常见原因，且耳部疾病患者可能会同时出现耳鸣和耳聋，但是这两者没有直接必然的因果关系，自然就谈不上“鸣久必聋”。但如果是神经性耳聋、梅尼埃病等疾病引起的耳鸣，就要当心了。耳鸣只是前驱症状，如果不及时治疗，病程后期是会致聋的。

### 耳鸣的预防和治疗

大多数耳鸣都是良性的，如果伴有单侧突发听力减

退、急性眩晕头晕发作、头颈部剧烈疼痛、视物模糊、严重的精神睡眠障碍等情形时，建议还是要及时至医院就诊，鉴别诊断。同其他疾病一样，早期诊治有助于病情的好转及恢复。

建议大家一方面要保持良好的工作生活习惯，规律作息、劳逸结合，保证良好充足的睡眠，避免过度劳累，并保持心情舒畅，避免情绪过度激动；另一方面，要远离噪声污染，在强声环境下做好保护措施。

南通六院耳鼻喉科主任 刘健